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· презентацій навчального призначення;  

· комп’ютерних лабораторних практикумів;  

· демонстраційних програм;  

· моделюючих програм; 

· обчислювальних програм; 

· програм розв’язування задач; 

Широко застосовуються інформаційно- комунікаційні засоби саме на етапі пояснення матеріалу. При цьому 

візуалізазується матеріал, підвищується мотивація, наголошується увага на основних моментах. 

На даний час вже є розроблена значна кількість педагогічних програмних засобів (ППЗ), які дозволяють за 

допомогою комп’ютера розв’язувати різноманітні математичні задачі. Досить поширеним педагогічним програмним 

засобом, який застосовують вчителі математики на своїх уроках є комплект програм GRAN (GRAN1, GRAN-2D та GRAN-

3D). Дані ППЗ не є складними у використанні, мають зручний інтерфейс, що дає змогу вчителю використовувати його на 

уроках у середній школі. 

Доцільно ознайомити учнів з програмою GRAN-3D, яка може використовуватись учнями для перевірки самостійних 

побудов. GRaphic Analysis 3-Dimension (GRAN-3D), призначена для графічного аналізу просторових (тривимірних) об’єктів. 

Програма GRAN-3D надає змогу оперувати у просторі такими геометричними об’єктами, як точка, відрізок, ламана, 

площина, многогранник, поверхня обертання та довільна поверхня. За допомогою неї учні можуть здійснювати паралельне 

перенесення, поворот та деформацію об’єктів, а також в програмі є функція яка здійснює переріз опуклих многогранників 

площинами. Як приклад розглянемо побудову многогранника. 

Працюючи один на один з такою програмою, учень отримує зручні умови для відпрацювання вмінь та навичок 

розв’язування задач, повторює знайомі або засвоює нові методи та стратегії розв’язання, тобто має змогу виховувати в собі 

оригінальність думки, яка так потрібна для розвитку навиків евристичної діяльності. 

Переваги дійсно вражаючі, але виникають і певні проблеми. Перш за все це забезпечення технічними засобами. 

Зрозуміло, що заняття з математики, орієнтовані на використання засобів навчання згаданих типів, повинні проводитися 

відповідним чином в оснащеному технічними й програмними засобами класі. В цьому випадку кожен учень сам візьме 

участь у виконанні завдання.У таких класах повинні вивчатися всі навчальні предмети, а не тільки основи інформатики й 

обчислювальної техніки. Це у свою чергу буде сприяти розширенню й поглибленню міжпредметних зв'язків, інтеграції 

окремих навчальних предметів, їхньому взаємопроникненню й взаємодії, що в остаточному підсумку дасть можливість в 

окремих навчальних закладах або класах оперувати елементами нових інформаційних технологій й інформаційної культури 

при вивченні різних навчальних дисциплін. 

Впровадження в процес навчання інформаційно-комунікаційних технологій значною мірою сприяє реалізації 

принципів гуманізації освіти та навчального процесу, поглиблення та розширення теоретичної бази знань і надання 

результатам навчання практичного значення, активізації евристичної навчально-пізнавальної діяльності, створенню умов 

для повного розкриття творчого потенціалу учнів з урахуванням їх вікових особливостей, індивідуальних схильностей, 

потреб та здібностей. 

На сучасному етапі переходу системи освіти на якісно новий рівень, що передбачає особистісну орієнтацію 

навчання, розвиток особистості  учня,  зростання його самостійності та творчої активності, вироблення у кожного розуміння 

необхідності та уміння навчатися впродовж життя,  вироблення якостей мислення, необхідних для повноцінного життя і 

конкуренто-спроможності в умовах сучасного суспільства, необхідним є забезпечення засвоєння учнями математичних 

знань і вмінь, які є складовими загальнолюдської культури. Значну роль у цьому відіграє геометрія, зокрема розділ «Тіла 

обертання». 
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Формування узагальненого уміння розв’язувати фізичні задачі є важливим завданням вивчення фізики. Рівень 

володіння цим умінням є одним з основних критеріїв засвоєння фізичних знань.  Він визначається тим, наскільки учень 

володіє загальними методами розв’язування типових фізичних задач [1; 2; 3; 5; 7].  

Відкриття такого  методу в контексті розв’язку однієї або декількох фізичних задач є творчою пізнавальною 

діяльністю, яка є предметом педагогічного проектування і впровадження.  

Об’єктом творчої пізнавальної діяльності є творча задача. Відомо, що поняття “творча задача”  є  категорією 

суб’єктивною. Задача вважається творчою, якщо учень, який її розв’язує, не знає методу (загального алгоритму) її  розв’язку 

[2; 4; 6].  

Багато задач з механіки (кінематики, динаміки, статики), а також з інших розділів фізики  (електростатики, 

геометричної оптики) можна розв’язати, скориставшись, так званим, векторно-геометричним методом. Цей метод 

реалізується, як правило, в ході розв’язування задач, де виконуються дії над векторними величинами і де необхідно 

здійснити перехід від векторних рівнянь до скалярних.  

http://www.zhaldak.npu.edu.ua/
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Нижче розглядається елементи методичної моделі організації творчої пізнавальної діяльності, метою якої є 

засвоєння учнями векторно-геометричного методу розв’язування задач з механіки. Зауважимо, що цей метод поки що не 

знайшов широкого застосування і відповідного відображення у підручниках, на відміну від альтернативного йому векторно-

координатного методу. 

Векторно-геометричний метод полягає у тому, що перехід від векторних рівнянь до скалярних реалізується на основі 

застосування знань з геометрії: правил додавання векторів, властивостей геометричних фігур, співвідношень між сторонами 

і кутами у прямокутному трикутнику, теореми Піфагора, ознак подібності і рівності трикутників,  теореми косинусів та 

синусів тощо. 

Продемонструємо вищесказане на конкретних прикладах. 

Задача 1. Брусок, маса якого 300 г, рухається рівномірно по горизонтальній поверхні стола під дією горизонтально 

напрямленої сили, модуль якої дорівнює 2 Н. Визначити коефіцієнт тертя ковзання. 

Розв’язання 

1. Зобразимо вектори сил, що діють на брусок (рис. 1). 

2. Запишемо другий закон Ньютона у векторній формі:                         

                         0NFgmF
т

=+++


                    (1.1) 

3. Виконаємо дії над векторами, скориставшись правилами додавання 

векторів. 

 Так, як їх сума рівна нулю, то при додаванні ці вектори утворюють прямокутник (рис. 

1.2). Врахуємо те, що довжина вектора, зображеного на рисунку, пропорційна модулю 

відповідної векторної величини. Тоді, на основі властивості прямокутника про рівність його 

протилежних сторін, можна написати такі скалярні рівняння: 

тF F = ; mgN = . 

Доповнивши їх формулою для сили тертя ковзання 

NFт = , 

отримаємо:  mgF = . Звідки 

mg

F
= . 

Обчислимо коефіцієнт тертя:  
7,0≈

8,93,0

2

2с

м
кг

H



=
.  

Відповідь: .7,0≈  

 

Задача 2. Похилою площиною, кут нахилу якої до горизонту 30о, піднімають брусок, 

прикладаючи вздовж поверхні силу 2Н. Коефіцієнт тертя між бруском і поверхнею 0,3. З яким прискоренням рухається 

брусок, якщо його маса дорівнює 200 г? 

Розв’язання 

1. Зобразимо вектори сил, що діють на тіло, а також вектор 

прискорення (рис. 2.1). 

2. Запишимо другий закон Ньютона:   

                      amFFNgm
т


=+++ .                        (2.1) 

3. Перепишемо рівняння (2.1) так, щоб усі вектори були у лівій частині рівності: 

     0am-FFNgm
т

=+++


.         (2.2)      

4. Замінимо суму векторів am- FFт


+

 
рівнодійною: am-FFR

т


+= . Рівність (2.2) запишеться:   

 

                         0RNgm =++
 .                                         (2.3) 

Так як вектори am- F,Fт


  лежать на одній прямій, то R


буде співпадати за напрямком з вектором F


, а  модуль:  

                                                                                  
тF-ma-FR = .                                                            (2.4) 

5. Додамо вектори згідно (2.3), використавши правило трикутника. Отриманий векторний трикутник (рис. 2.2.) є 

прямокутним. Кут між векторами gm


 і N


 дорівнює α.  

6. Застосовуючи співвідношення між сторонами і кутами у прямокутному трикутнику, можна 

записати такі рівняння:                                  

                                                             sinmgR =                                                                 (2.5) 

                                                           cosmgN =                                                               (2.6) 

Перепишемо рівняння (2.4), врахувавши (2.5): 

                                                         sinmgma-F-F т = .                                                (2.7) 

Врахувавши рівняння (2.7) і формулу для сили тертя  NFт = ,  перепишемо рівняння (2.7) так:   

mamgsin-cosmg-F = . 

    Визначимо прискорення: 
m

)sincosmg(-F
a

 +
= . 

Зробимо обрахунки:  
2

оо

с

м
4,2

0,2

)30 sin30 (0,3cos 9,8 0,2-2
a ≈

+
= . 

Рис.1.1 

 

Рис. 1.2 

 

Дано: 

m=300 г = 0,3 кг 

F= 2H 

μ– ? 

 

Рис. 2.2 

 

Дано: 

F= 2 H 

μ = 0,3 

m =200 г = 0,2 кг 

α =30о 

а – ? 

 

 

Рис. 2.1 
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Відповідь: 
2с

м
4,2a ≈ . 

Як видно з наведених прикладів, узагальнена теоретична модель розв’язування задачі з динаміки на основі векторно-

геометричного методу відрізняється від теоретичної моделі, що ґрунтується на векторно-координатному методі, 

насамперед, математичним компонентом. Особливо це стосується процедури отримання скалярних рівнянь з векторного 

рівняння, яке відображає ІІ закон Ньютона.  

Діяльнісний аспект застосування даної моделі може бути відображений у відповідному узагальненому плані-

орієнтирі.    

Узагальнений план-орієнтир розв’язування задачі векторно-геометричним методом 

1. Уважно прочитайте умову задачі. З’ясуйте, які сили діють на тіло, яким є характер руху. 

2. Запишіть коротку умову задачі. У разі необхідності переведіть значення фізичних величин в одиниці СІ. 

3. Виконайте пояснювальний рисунок, на якому позначте сили, що діють на тіло, і напрямок прискорення руху 

тіла. 

4. Запишіть рівняння другого закону Ньютона у векторному вигляді так, щоб з одного боку рівності був нуль. 

5. Побудуйте геометричну інтерпретацію векторного рівняння (векторну діаграму), виконавши дії над векторами, 

відповідно до  векторного рівняння. 

6. На основі векторної діаграми складіть відповідні скалярні рівняння, вважаючи, що модуль векторної величини 

пропорційний довжині вектора на рисунку.  

7. Розв’яжіть отриману систему рівнянь, при необхідності доповнивши її відомими формулами. 

8. Виконавши обрахунки, знайдіть шукану величину та одиницю її вимірювання. 

9. Проаналізуйте результат. Запишіть відповідь. 

Висновок. Отже, одним із шляхів удосконалення методики навчання учнів розв’язувати фізичні задачі з механіки є 

діяльнісний підхід, що ґрунтується на ознайомленні учнів з узагальненими методами розв’язування типових задач та 

відповідною орієнтувальною основою їх застосування у вигляді узагальнених планів-орієнтирів. 
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У сучасних дослідженнях іншомовну комунікативну компетентність тлумачать як необхідний людині рівень 

сформованості досвіду міжособистісної взаємодії, щоб успішно функціонувати в суспільстві з огляду на власні здібності й 

соціальний статус [3, с.13]. Особливу актуальність проблема має у процесі  іншомовної комунікації в умовах глобалізації 

суспільства.  

Метою навчання іноземній мові є оволодіння іноземною мовою як засобом комунікації для успішного виконання 

подальшої професійної діяльності. В даному випадку йдеться про комунікативність як основний компонент навчання, що 

визначає кінцеву мету навчання іншомовного спілкування – набуття студентами комунікативної компетенції в усному і 

писемному мовленні, тобто здатності міжкультурного іншомовного спілкування залежно від конкретної ситуації. Наведені 

обставини роблять актуальним розвиток навичок роботи зі словником, що сприяє формуванню іншомовної комунікативної 

компетенції студентів немовних спеціальностей, тобто вміння правильно використовувати іноземну мову у відповідних 

реальних комунікативних ситуаціях. Розробкою проблеми комунікативності в навчанні іншомовної компетенції займалися 

багато вчених і відомих методистів в різних країнах, а саме Н. В. Бордовська, О. О. Леонтьєв, У. Літлвуд, А. К. Михальська, 

Р. П. Мільруд, І. Р. Максимова, Ю. І. Пасов, Е. Піфо, Г. Уідоусан, Л. А. Шипиліна та інші. Інтерес до комунікативності не є 

випадковим, переваги методу безперечні, він набуває все більшого значення в навчанні іноземних мов, адже практичне 

застосування комунікативного методу дає можливість розвинути здібності особистості та активізувати її творчі задатки [2]. 

Іншомовна компетенція є поняттям комплексним. Спираючись на мовну компетенцію, вона охоплює систему 

мовленнєвих умінь (вести діалог, сприймати, відтворювати і створювати усні й писемні монологічні та діалогічні 

висловлювання різних видів, типів і жанрів), необхідних учням у різноманітних життєвих ситуаціях. Велике значення для 

дослідження має аналіз наукових праць, присвячених проблемам розвитку іншомовної компетенції учнів. Сучасні уявлення 

мовознавців про писемне спілкування, або мовленнєву комунікацію почали формуватися в теорії психології і соціології 

задовго до появи лінгвістичних праць, у назві яких стояло слово «спілкування», або «комунікація».  
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